

校園老舊廁所翻新 師生如廁舒適安心

(圖/文 國中小組)



廁所是每位師生每天都會多次使用的空間，中小學師生每日在校生活時間至少 8 小時，若因廁所管線老舊、通風不良，發出異味，造成不愛上廁所，影響健康，為維護學校師生健康，自 104 年起，教育部國教署推動「老舊廁所改善計畫」，改善學校廁所環境及設備，打造師生乾淨舒適、通風好、採光佳及省水節能的如廁場所，藉由翻新設計的過程，透過師生參與討論，將學校特色或在地文化等融合到廁所整體設計，培養學生美學涵養並激盪出創意構想，改善後的廁所，往往成為校園之亮點。

國教署表示，考量廁所對孩童健康的重要性，以及全國尚有許多學校老舊廁所面臨管線老舊、通風不良，發出異味等諸多問題，整體環境亟待改善，為加速各地方政府改善學校老舊廁所，教育部向行政院爭取特別統籌分配稅款，112 年 3 月 10 日先核定約 14 億元經費，協助已完成規劃設計的 391 棟老舊廁所進行工程改善；5 月 5 日又再次核定具急迫性需求的 547 校，共計 660 棟、2,566 間老舊廁所進行改善工程。

國教署表示，針對本次核定之學校將導入專業輔導團隊協助各校將廁所工程結合美學，建置兼具功能與美學的優質如廁空間，期盼於 113 年底前完工啟用。另除將美學融入廁所整修外，後續也將輔導各地方政府搭配教育部所訂定「校園性別友善廁所及宿舍設置指引」，提供於整建廁所等檢視空間符合性別友善原則參考，引領全國學校營造更乾淨舒適且多元友善的如廁環境。